



Veleposlaništvo  
Republike Poljske  
v Ljubljani

Ljubljana, 7 april 2021

## POZIV K SOLIDARNOSTI Z BELORUSIJO

V zadnjem času beloruske oblasti, ki od poraza Aleksandra Lukašenka na predsedniških volitvah leta 2020 od tega dejstva poskušajo odvrti pozornost beloruske družbe na različne načine, odločno zastrujejo pritiske na predstavnike poljske narodne manjšine v Belorusiji. Delovanje šol, v katerih poteka pouk v poljskem jeziku, je oteženo; v postopkih preiskav so celo jezikovne šole, kjer poleg drugih tujih jezikov odrasle poučujejo tudi poljščino; prihaja do pridržanj dejavnih pripadnikov organizacij poljske diaspore, kljub temu, da je njihovo delovanje zagotovljeno z več- in dvostranskimi mednarodnimi konvencijami. Pridržane osebe so obtožene nelogičnih dejanj – za izobešanje »nelegalne« zastave, javno molitev, pisanje napisa z barvo, posedovanje neprimernih vsebin na telefonih, spremljanje sodnih procesov, odprtih za javnost, ali pa javno izražanje čustev. Ponovno potekajo postopki za spremembo Kodeksa v prosveti Republike Belorusije, s katerimi se uvaja določila, ki krnijo delovanje narodnih manjšin na področju šolstva. Na podlagi načrtovanih predpisov bo tamkajšnje ministrstvo za izobraževanje skupaj z lokalnimi oblastmi lahko odločalo o tem, ali bodo dijaki lahko opravljali maturo v uradnim jeziku ali v jeziku narodne manjšine. V razmerah, kakršne vladajo v Belorusiji, to lahko pomeni veliko mero samovolje pri izvajanju predpisov, kar je odvisno od aktualnega političnega konteksta.

S šikaniranjem se obenem soočajo tudi novinarji, tak primer je aretacija Andrzeja Poczobuta, poljsko-beloruskega novinarja, publicista in blogerja. Tovrstna početja so uperjena v povzročanje razkroja v beloruski družbi in v podpihovanje nestrpnosti proti Poljski in Poljakom.

Poljska že več mesecev kontinuirano podpira beloruske nevladne organizacije, ki se posvečajo dokumentiranju kršitev človekovih pravic, do katerih prihaja s strani varnostnega aparata Belorusije. Ta podpora je naša obveza Belorusom.

Naš namen ves čas ostaja podpora suvereni Belorusiji in miren konec politične krize, pripravo svobodnih in poštenih predsedniških volitev z enakopravno udeležbo demokratične opozicije, izpustitev vseh krivično pridržanih in obsojenih oseb (novinarjev, predstavnikov opozicije, aktivistov). Beloruske oblasti prosimo za solidarnost ter pomoč pri prizadevanjih za spoštovanje človekovih pravic in temeljnih evropskih vrednot.